



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

2378
5.1.18
05.01.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Δραματική έλλειψη κρεβατιών στη Μ.Ε.Θ του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ρίου

Σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (Μ.Ε.Θ) έχει μετατραπεί η Μονάδα Ανάνηψης των χειρουργείων του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ρίου ώστε να μπορέσει να αντιμετωπιστεί το μείζον πρόβλημα των λίγων κρεβατιών της Μ.Ε.Θ και της μεγάλης ανάγκης για νοσηλεία εκεί των ασθενών. Όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι του Νοσοκομείου, τα δέκα διαθέσιμα κρεβάτια της Μ.Ε.Θ στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο φιλοξενούν ισάριθμα σοβαρά περιστατικά με αποτέλεσμα οι άλλοι 7 ασθενείς να νοσηλεύονται διασωληνωμένοι στη Μονάδα Ανάνηψης του νοσοκομείου όμως! Αυτό σημαίνει πως δεσμεύονται σχεδόν τα μισά κρεβάτια της αίθουσας ανάνηψης, με ό,τι συνεπάγεται αυτό για την σωστή λειτουργία των χειρουργείων και της αίθουσας ανάνηψης αλλά και την εντατική νοσηλεία των διασωληνωμένων ασθενών μέσα στον χώρο αυτό.

Κίνδυνοι υπάρχουν για τους χειρουργημένους ασθενείς από τη νοσηλεία τους σε άλλο χώρο πλην της Μ.Ε.Θ την οποία χρειάζονται, καθώς ουδείς μπορεί να αποκλείσει τυχόν πλημμέλεια στην παρακολούθηση των ασθενών εκτός της Εντατικής. Υπάρχει επίσης μεγάλος κίνδυνος μετάδοσης μικροβίων στους χειρουργημένους ασθενείς που παραμένουν στην ανάνηψη από τους επισκέπτες των διασωληνωμένων ασθενών. Εξαιτίας αυτού του γεγονότος περιορίζονται οι ώρες του επισκεπτηρίου και οι διαμαρτυρίες των συνοδών των διασωληνωμένων ασθενών είναι συνεχείς και καθημερινές.

Βάσει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Είναι σε γνώση του η δραματική έλλειψη σε κρεβάτια της Μ.Ε.Θ του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου του Ρίου; Για ποιους λόγους δεν έχει αντιμετωπιστεί μέχρι σήμερα με αποτέλεσμα να χρησιμοποιείται η Μονάδα Ανάνηψης για την νοσηλεία των πλεοναζόντων ασθενών της Μ.Ε.Θ;
2. Ποιος είναι ο προγραμματισμός του Υπουργείου για την δημιουργία επιπλέον κρεβατιών στη Μ.Ε.Θ του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου του Ρίου; Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα

προβεί για την ελαχιστοποίηση των κινδύνων στην υγεία των ασθενών και των συνοδών τους από τη ταυτόχρονη συνύπαρξή τους στο χώρο της ανάνηψης;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ιάσωνας Φωτήλας

Αχαΐας

Βασίλειος Οικονόμου

Επικρατείας